

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XIX Núm. 6447 ALICANTE Viernes 23 de Octubre de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

LAS CONSTITUYENTES

DEFENSA DE LA REPUBLICA

Por LUIS BELLO

El gobierno del señor Azaña sigue como el de su predecesor un gobierno revolucionario. Mientras no haya Constitución, con sus leyes sustantivas complementarias, la vida pública española se mantendrá fuera de cauce. Tal desequilibrio, tal desajuste, son siempre relativos. —Procuraremos huir del tópico y limitar el alcance de las metáforas. —Son relativos porque aun no estando aprobada la Constitución española de 1931, los españoles obedecemos a una Constitución íntima. Este no es un pueblo sin norma. Lo que ahora está haciendo la República, por su órgano, las Constituyentes, consiste en aproximarse todo lo posible a esa norma íntima. Pero aun existiendo una ordenación anterior, permanente, que sigue funcionando en período revolucionario y que, en el fondo, funcionó también durante la Dictadura, vivimos ahora en peligro de posible mayor trastorno, rodeados de amenazas, concretas unas, las nuevas, vagas, otras. Para que no le encuentren desprevenido, el gobierno ha solicitado la ley de vigilancia que las Cortes aprobaron ayer. Ha sido esta una manera de llevar las cosas a plena luz. —No hay nada nuevo —dicen los liberales siglo XIX, algunos de buena fe,— es una disposición constitucional. —Y hablaban de la ley alemana, de Roma y de Moscú. Aparte de que la medida se haya llevado franca y abiertamente a las Cortes, hay una diferencia de modo. Esta diferencia es la que procede destacar. Porque no basta la absoluta legalidad, ni tampoco la unanimidad de los partidos republicanos.

El presidente del Consejo no quiso presentar ejemplos ni decir cuáles ramos de la Administración pública mantienen mayor número de supervivencias monárquicas. No habló de la Administración de justicia. Tampoco era necesario. Republicanos y socialistas de toda España están bien enterados, por propia experiencia. Pero llegó a un punto vivo, donde conviene trabajar mucho más que en las covachuelas: «Es que podemos olvidar que al cabo de siete meses de régimen nos encontramos con que en una inmensa cantidad de pueblos y de aldeas la República no ha penetrado todavía». —Penetrará despacio. Penetrará profundamente en los pueblos y en todas partes cuando acaben de convenirse de dos cosas: Primera. Que no gobiernen hombres débiles, ilusos doctrinarios, aislados y por aislamiento ignorantes de la vida real de España. Segunda. Que no habrá restauración monárquica y con la República tienen que vivir ellos y sus descendientes, per secula seculorum. El amén póngalo nuestros amigos de la minoría vasconavarra que sean capaces de reflexión y enmienda.

LUIS BELLO

(Prohibida la reproducción).

«LES FOGUERES»

Se anima la cosa

Parece que van sacudiéndose algunas apatías y que se echan en olvido ciertas rencillas personales para constituir las comisiones que falta organizar; por lo cual se espera que en 1932 el festejo resultará brillantísimo. Tengan todos en cuenta que en estos casos precisa demostrar el alicantismo luchando más por el fuero que por el huevo; es decir, que no debe trabajarse solamente con el afán de conseguir tal o cual premio, sino con la aspiración de que el público elogio el ingenio y el buen gusto de los que dirigieron cada una de estas hogueras. Que cuando hay muchas de mérito, el jurado no puede complacer a todas; pero a todas las ha de haber la satisfacción de haber contribuido a dar a la ciudad unos días de movimiento, de alegría y de positivos beneficios.

Señores «foguereros»: Adelante, y cada vez con mayor entusiasmo! ¡A lo grande despreciando pequeñeces!

Rápida

Comentando las reformas militares de Azaña decía un general ex ministro de la Guerra que limito su actuación a ser un ministro más: «Ese hombre ha reducido el Ejército a una especie de cuerpo de Seguridad».

Basta con esto cuando no se tienen pretensiones imperialistas ni se temen agresiones.

Además, con lo hecho hemos dado un ejemplo práctico a todas las naciones que están teorizando en las varias conferencias del desarme que se vienen celebrando con discursos elocuentes y banquetes pantagruélicos.

Precisamente estos días pasados se ha publicado una estadística de lo que cada nación gasta en aprestos bélicos; a pesar de hablarse tanto de pacifismo, los diferentes presupuestos suman una cantidad que parece fabulosa, porque hay muchos pueblos para los cuales ese gasto representa miles de millones.

Tal vez el mundial desequilibrio económico tenga en eso la causa más fundamental puesto que la producción no alcanza el mismo proporcional aumento.

Aparte todo esto, que merecería especiales consideraciones, reconozcamos que aquí ahora vemos pasar regimientos, sin estar todavía lo suficientemente dotados y nutridos. Antes desfilaban muchos de estos que significaban un gasto grande en las nóminas, pero que en total eran trescientos hombres desprovistos de casi todo lo que hace falta para la guerra moderna; más bien parecía aquello un grupo de muchachos que con la escopeta al hombro marchaban a cazar conejos.

Así se dieron casos de que, enviados a territorios africanos, que no a una guerra de potencia a potencia, en varias ocasiones, y pese a los heroísmos individuales, resultasen como los cazadores cazados.

Cuartillas del MAESTRO:

La tumba de Salillas

Por ROBERTO CASTROVIDO

Simpática, muy simpática, conmovedora, grandemente plausible, significativa y elevada la ofrenda del Congreso Penitenciario al insigne don Rafael Salillas, colaborador de la Reforma Penitenciaria y fundador de la Escuela de Criminología.

Sobre la tumba que guarda los restos mortales de Salillas han puesto Victoria Kent y los discípulos del director de la Escuela y de la Cárcel Modelo de Madrid, sendas coronas de flores.

En torno de la tumba reunieron compañeros del Cuerpo de Prisiones y del alma de la Escuela, discípulos, fervorosos admiradores... Algunos de los congregados en el Cementerio de la Almudena pronunciaron breves sentidos discursos: Antigas, Navas, Manuel Hilario Ayuso...

Una digresión que considero obligada, Salillas fué, al morir, enterrado en el Cementerio católico de la Almudena. En el mismo caposanto yacen el anticlerical Benito Pérez Galdós, el gran periodista Luis Morote, a quien denominaba bromísticamente Canalejas «enemigo personal de Jesucristo, el radical, radicalísimo en materia religiosa, D. Emilio Santa Cruz, diputado que fué por Castellón de la Plana.

¿Por qué duermen el sueño que dicen eterno en un camposanto de estos y otros anticlericales, anticristianos, heterodoxos, librepensadores? Porque familiares suyos los enterraron en sagrado sin protesta de nadie, y claro es que ni de los muertos; porque para el separado de confesiones religiosas toda la tierra es sagrada. No hubo protesta escrita anterior a la inhumación, pero no hubo tampoco retractaciones secretas, confidenciales ni arrepentimientos a la hora de la muerte.

En los sanatorios (en uno de ellos falleció Salillas, 29 de mayo de 1923) es práctica confesar y comulgar el enfermo antes de la intervención quirúrgica. Advertido por la hermana de la Caridad que había de asistirle dijo amablemente don Rafael: — Vengo preparado. Estocicamente lo estaba para la muerte.

Volvamos al Cementerio. Habla Antigas. Me lo presentó Salillas. Es An-

tigas un hombre de bien, no una mala bestia capaz de comerse el pan y el rancho de los presos, robándoles y de darles vergajazos cuando piden lo suyo.

Antigas es un funcionario modelo. Sus virtudes están pregonadas en los expedientes que le han formado la rutina, la estulticia, la pedantería y la maldad.

El exdirector de la Cárcel de Madrid señor Navas habló también en nombre de los alumnos de la Escuela de Criminología y por último, habló el exprofesor don Manuel Hilario Ayuso.

Sobre la tumba de Salillas se colocan por manos amigas coronas, ramos de flores, en torno de la tumba piensan, pronuncian necrológicas palabras compañeros, discípulos, correligionarios. Se puede esperar una maravilla, no se puede temer una infamia.

Se puede esperar que una fuerza oculta haga saltar la piedra que cubre la fosa y al ver que está vacía, se levanta un ángel y diga Non est hic. Victoria Kent, Hilario Ayuso, Antigas, aquí no está el cuerpo muerto de don Rafael Salillas, ha resucitado, ha volado a establecer tal y como la concibió la Escuela de Criminología.

Y la infamia que no debe temerse es la de enterrar en la misma tumba que a Salillas la Escuela de Criminología, suspendida para reformarla por Galo Ponte y que todavía persiste sin reformar y en suspensión.

Hay que reformar como escribió el ilustre profesor de la Escuela Jiménez de Asúa y como me dijo en la cárcel el secretario de Salillas, el llorado amigo Díaz Zuazua. Reformémosla pronto, muy pronto (ya debiera haberse hecho) y levántese la suspensión tan criticada por todos nosotros y que ahora resulta confirmada, seguida, y, por las trazas, perpetuada. Eso no puede hacerse porque la República no es una ama de llaves de don Galo Ponte.

Creo todo lo contrario y tengo para mí el homenaje al gran don Rafael Salillas en su tumba significa la resurrección de la Escuela de Criminología.

ROBERTO CASTROVIDO

Firmas de EL LUCHADOR

Los estertores del capitalismo

¿Una nueva guerra?

Por J. PASTOR WILLIAMS

La crisis económica inglesa ha causado asombro y estupefacción en el mundo entero, pero solo a los iniciados en los secretos — secretos a voces — de la vida internacional. El hecho era tan lógico, tan sometido a leyes naturales, que únicamente el orgullo inglés ha podido retrasarlo hasta el momento mismo en que sintió los síntomas de la asfixia. ¿Deudas de guerra? ¿Crisis de trabajo? ¿Emancipación de los Dominios? ¿Insurrección de la Marina? ¿Patrón oro? Todas estas causas han sido señaladas como determinantes de la crisis económica; pero apresurémonos a manifestar que todas ellas son también consecuencias — y no motivos — de otra causa más honda y esencial. Sin deudas, sin Tabla Redonda, con la Marina sumisa y obediente, la crisis hubiera surgido porque obedece a un fenómeno de fisiología social. Los motivos íntimos son dos: uno, esencialmente inglés, ya señalado por nosotros hace más de un año: la ruina de la industria del carbón frente a la industria del petróleo; la lucha del carburador — Norteamérica — con la caldera — Inglaterra. Otro, esencialmente universal: la crisis del capitalismo.

El capitalismo es un órgano viejo, renegante, agrietado, carcomido, que hace ya agua por todas partes. No tema nadie que vayamos a hacer en este lugar una crítica suya, antes al contrario, creemos que el capitalismo ha cumplido una misión en la Historia, como, por ejemplo, la cumplió la Iglesia. Esta salvó en sus monasterios una civilización; aquel impulso una época por cauces de progreso material. Pero aquella y este, como instituciones rectoras de la Humanidad, están llamadas a desaparecer, juntas y por el mismo escotillón; pues no debemos olvidar que la esencia íntima del capitalismo — o sea, la renta — es un producto jurídico de la Iglesia: la teoría del lucro cesan-

te y daño emergente, fué inventada por los doctores de la Sorbona, en momentos en que la Iglesia necesitaba la ayuda de los poderosos, y las palabras de San Lucas — Mutum date nihil inde sperante, dad sin esperar nada — fueron hábilmente olvidadas. La Iglesia concedió al capitalismo el marchamo para circular por el mundo. Mientras ese capitalismo fué modesto y estuvo repartido, pudo ser tónico; al ensancharse, constituyéndose en agrupación internacional, se convirtió en tóxico. Ha envenenado los presupuestos de todos los Estados con el virus de fantásticas deudas capaces de arruinar al propio rey Midas; ha estrujado las economías nacionales; ha organizado guerras como la última de los cuatro años; ha entrado a sangre y fuego en pacíficos países, como Marruecos, Tripoli, México, India, China; ha entronizado el hambre en una clase social; ha arruinado, una a una, sucesivamente, todas las divisiones europeas. Francia, Bélgica, Italia, Alemania, Inglaterra, han visto derrumbarse sus valutas. ¿Es crisis de Estado o crisis de nación? Las industrias no pueden vivir, despiden obreros y reclaman protecciones aduaneras; luego es crisis de nación. ¿Es que el dinero, entonces, se ha concentrado en una sola nación: los Estados Unidos tienen también millones de obreros parados y se ven precisados a buscar expansiones militaristas en el Atlántico y en el Pacífico. ¿Es que hay algún país tan fabulosamente rico que pueda organizar su vida a modo de edén? No. La Argentina tira al mar millones de toneladas de trigo, mientras muchos hombres mueren de hambre por no trabajar en las minas de carbón, mientras muchos hogares se hielan de frío; los Estados Unidos frenan la extracción de petróleo, cuando hay millones de motores sedientos de gasolina; Rusia no puede exportar sus producciones agrícolas; el Japón ca-

Un artista alicantino



FRANCISCO ALFONSO

El sábado a las siete dará un concierto en el Ateneo el guitarrista Francisco Alfonso. Con esto quedaba la actualidad informativa plenamente lograda. Pero es que, además, hay que decir que Francisco Alfonso, el gran guitarrista, conocido ya en Berlín, París, Barcelona, Valencia, etc., es alicantino, mejor dicho, comprovinciano. Es nacido en Crevillente, aunque ahora reside con sus padres en Barcelona.

Ha vivido muchos años en el extranjero, donde se ha conformado su espíritu, artista y donde bebió la lujosa cristalina de la lirica. En todas sus actuaciones, público y crítica, establecen una superioridad manifiesta en Francisco Alfonso, que sigue los derroteros de nuestros grandes concertistas de guitarra, Tárrega, Segovia...

El concierto que el sábado se dará en el Ateneo está organizado de acuerdo con las entidades alicantinas Or-

questa de Cámara, Wagneriana, Orfeón Alicante y está patrocinado por Diputación y Ayuntamiento.

En el pasado Junio dió un concierto en la Sala de Audiciones del Orfeón Gracense, en unión de Julio Pons, pianista, que constituyó un éxito rotundo.

El programa a ejecutar el sábado en el Ateneo es:

- PRIMERA PARTE.— Minueto y Estudio. — Sor. Preludio y alemana, Courante, Gavotte, rondeau. — J. S. Bach.
- SEGUNDA PARTE.— Danza V., Dedicatoria. — Granados, Granada. — Albeniz. Allegro brillante. — Tárrega. Serenata española. — Malats.
- TERCERA PARTE.— Choro. — Villa-Lobos. Melodía popular. — Llobet. Preludio vasco. — P. S. Sebastián. Fandanguillo. — Turina. Sevilla. — Pujol.

Comentario del momento

El bracero español que se va a la Argelia

Nuestro colega «Diario de Alicante» dedica ayer dos columnas de prosa truculenta y circunstanciada para comentar la salida de los buques que hacen la travesía a Argelia, coñitiendo más de mil braceros del campo alicantino, que emigran a tierras africanas en busca de trabajo.

Esto ocurre alguna vez, ha ocurrido muchas veces, y para poner trabas al éxodo, se han dictado disposiciones que no siempre se han cumplido. Muy recientemente, cuando regentaba la provincia el gobernador señor López Frías había vigente una disposición en la que se prohibía autorizar pasaporte alguno para Argelia a los obreros que no exhibieran su contrato de trabajo. Y semanalmente se firmaban varios centenares de pasaportes a pesar de la prohibición.

«Diario de Alicante», ahora se alarma y habla de toda la pintoresca revista horriblemente trágica de los hombres cargados con sus hatos; precisamente ahora que solo se autorizan los pasaportes de quienes exhiben su contrato de trabajo en Argelia.

Precisamente ahora que es la época tradicional de la marcha de nuestros trabajadores a Orán y a Argel, para regresar pasados dos meses; precisamente ahora que no es la emigración miserable de otras veces, sino el paso natural de la golondrina, que pasado su tiempo regresa al hogar.

No hay que alarmar a las gentes con estas dilatadas literaturas. No estamos en Jauja, ni mucho menos; sentimos el problema económico en España, aunque no tan agudo como en otras naciones, pero si ahora más sensible porque está el espíritu público más despierto, más inquieto, más audaz si se quiere a todas las protestas. Y si cuando se produce un hecho natural que sucede siempre, hay quien se encarga de sacarle una punta trágica, para sembrar alarmas el problema parecerá, sin serlo, más sensible.

Y en este caso es lamentable que nuestro colega, haya dejado dormir su perspicacia en épocas en que la crítica y la alarma eran justas, y sea ahora cuando se siente más periodista trascendental.

Carlos Sanjuán
DENTISTA
Díaz Morcu 82 1.
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7
ALICANTE

lismo tambaleante de hoy. Hay fórmulas intermedias, evolutivas, plenamente científicas, que pueden ofrecer perspectivas interesantes y a las que habrá que forzosamente que acudir.

Todo, antes que seguir alimentando el capitalismo actual, que hambriento, fracasado, puede preparar en la sombra, como última y definitiva carta, la jugada colosal de una nueva guerra que reponga sus arcas de las pérdidas que tiene en la paz. Hoy, las fotografías nos han enseñado como los soldados japoneses afilan sus bayonetas. Análogamente, podríamos ver las de millares de hombres construyendo cañones, fusiles y submarinos. ¿Es esta, acaso, la industria floreciente del acero elogiada por el Papa? ¿Son estos, acaso, los éxitos de esa Sociedad de Naciones? Muchos pactos solemnes, muchas firmas, muchos tratados, muchas pucherías almidonadas; pero la tierra tiembla nuevamente bajo el rodar de los cañones. Estos son los estertores del capitalismo.

J. PASTOR WILLIAMS

(Prohibida la reproducción).

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

Lea El Luchador

Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

Sidras

Naturales y espumosas

Cerveza LA ROSA BLANCA

Avenida Zorrilla, 12

Jerez-Quina FONTAN

Ha regresado el alcalde

En el tren correo de hoy ha regresado de Madrid el alcalde de Alicante don Lorenzo Carbonell.

Viene satisfechísimo del resultado de sus gestiones en Madrid, habiendo conseguido además de la realización de diferentes asuntos que directamente interesaban al Ayuntamiento, tales como el cobro de unas cantidades por débitos de Hacienda, la total autorización para la transformación del Benicantil en parque de recreos, otros que suponen intensificación de la vida ciudadana en su aspecto industrial tales como la ampliación de personal de talleres en la Fábrica de Tabacos y el funcionamiento de una de las refinadoras de petróleo existentes en Alicante.

Mañana y después de que el señor Carbonell haya dado cuenta al Consejo de su viaje a Madrid, nos ocuparemos de él más detalladamente.

Regalo de un bastón de mando al alcalde

La iniciativa de regalar un bastón de mando al alcalde de Alicante señor Carbonell, por su acertada gestión al frente del municipio, cristalizó rápidamente y llegó ya a su realización.

Mañana sábado le será entregada la insignia de su autoridad popular, y como al caso conviene se hará demostración pública. A las diez y media de la noche será obsequiado el señor Carbonell con una comida en el restaurante del balneario «Alianza» y al terminar, le será entregado el bastón adquirido por suscripción popular.

El acto dada su significación y la simpatía del homenajeado estará seguramente concurridísimo.

EL PROBLEMA FERROVIARIO

La huelga de Andaluces

A pesar de las noticias de cierta parte de la prensa, la huelga continúa en pie con igual unanimidad que el primer día, y aun en Alicante como todos sabemos solo circula el correo y el personal continúa unánime en el paro, pues de unos cuatrocientos treinta agentes que integran dicha línea, solamente trabajan, cinco o seis jefes de estación, y los de depósito.

De Martos, se sabe por telegrama que el entusiasmo continúa como el primer día. Así como de Granada que en conferencia de anoche comunicó que excepto 14 ó 16 afectos a la U. S. T. los demás secundan el paro con gran entusiasmo.

Han salido para Andalucía fuerzas de ferrocarriles, lo que demuestra que no hay tal normalidad.

Según referencias la Cámara de Comercio de Orihuela ha protestado al Gobierno del abandono en que al comercio se tiene, pues no puede desarrollar su importante función, a causa de que no se admiten facturaciones en el correo, ni se despachan mercancías, rogando solución cuanto antes este asunto.

En general el paro es absoluto, según nuestras referencias en todas las líneas de Andalucía y Sur, no alcanzando a Baza a Guadix puesto que esta línea, ya no la explota andaluzes hace bastante tiempo, y por lo tanto no está afectada a la huelga. La huelga se desenvuelve pacífica y correctamente siendo digno de ejemplo la actitud de todos los huelguistas.

La sección de Alicante nos envía la siguiente nota oficiosa:

La actuación de la huelga, continúa en igual estado. El paro absoluto es en toda la Red. Personal huelguista, continúa con el mismo entusiasmo que el primer día.

En la línea de Alicante, el paro es absoluto, a pesar de las versiones que publica la prensa de Madrid, solamente circula un correo ascendente y otro descendente. En el ramal de Torrevecija no hay circulación de ninguna clase.

Entre los ferroviarios de M. Z. A. reina gran entusiasmo por nuestro triunfo, ofreciéndonos su apoyo moral, así como económico. También lo han hecho en este sentido diversas sociedades obreras.

Don Vicente Pérez, dueño de la peluquería sita en la calle Pablo Iglesias 19, en atenta carta, ofrece desinteresadamente su establecimiento, para que los huelguistas puedan utilizar de sus servicios gratuitamente mientras dure la huelga.

En conferencia con Granada nos comunican que el personal continúa en huelga, excepto unos pocos afectos a la U. G. T.

Por telefonema de Algeiras, nos comunican el gran entusiasmo que reina en aquella sección y gran confianza en próximo triunfo.

La actitud de todos los huelguistas es correcta, en extremo como prueba la cultura y civismo de ellos.

Alicante, 23 Octubre de 1931.

Tos Catarros Pastillas Crespo

En el III aniversario de la muerte de nuestro director

Recibimos ayer testimonios de pésame muy expresivos y sinceros de amigos nuestros que agradecemos sinceramente.

Nuestro colega «El Tiempo» dice en su número de hoy:

«Ayer se cumplió el tercer aniversario de la muerte del que en vida fué estimado compañero en la Prensa y particular amigo, don Juan Botella Pérez, expresidente de la Prensa Alicantina y director y fundador del diario local EL LUCHADOR.

Juanito Botella, como así le llamábamos todos, fué un defensor infatigable de sus ideas, lo que no fué óbice para que fuera estimado y querido por los que militaban en la acera de enfrente, ya que siempre supo donde terminaba la lucha por sus ideales, y donde empezaba la amistad y el compañerismo.

En tan triste fecha reiteramos, una vez más, a nuestro colega EL LUCHADOR, nuestro más sentido pésame, especialmente a sus hermanos don Alvaro y don Fermín.»

Nuestro amigo Eleuterio Meseguer nos escribe la siguiente carta: «Yo he llorado en este tercer aniversario de la muerte de su hermano don Juan porque no está entre nosotros en esta hora del triunfo de la República; pero me conforta la esperanza de ver que la obra de la siempra republicana hecha por su difunto hermano está dando admirablemente sus frutos: Se ha proclamado la República y el nombre Botella Pérez ha sonado en los ámbitos españoles.

Yo entono, amigo don Alvaro, una oración laica a la memoria de nuestro ilustre muerto.

Alicante 22-10-31.

Nuestro colega «El Día», escribe: «Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de nuestro particular amigo y compañero en la Prensa el fundador y director de EL LUCHADOR, don Juan Botella Pérez, de cuya actuación como presidente de la corporación periodística guardamos gratísimo recuerdo.

Salvando las distancias ideológicas que nos puedan separar de la redacción de EL LUCHADOR, con profunda pena nos asociamos en este día a su duelo, testimoniando, especialmente, nuestra condolencia, a la señora madre del camarada muerto, y a sus hermanos don Alvaro y don Fermín.» Muy agradecidos a todos

Alonso Mallo, gobernador de Oviedo

Tenemos la inornación oficiosa de que hoy se ha debido firmar el nombramiento de Gobernador Civil de Oviedo, a favor de nuestro fraternal compañero de redacción el concejal y diputado provincial don José Alonso Mallo.

Joven, culto, activo, entusiasta luchador, con perfecta visión de las realidades políticas, animoso como el primero y dispuesto siempre a sacrificarlo todo por el ideal, Pepe Alonso cumplirá como el primero y el mejor en este cargo que el Gobierno le confía en puesto difícil donde hay que probar el temple de los hombres.

Felicidades efusivamente a nuestro hermano está dando admirablemente sus frutos: Se ha proclamado la República y el nombre Botella Pérez ha sonado en los ámbitos españoles.

Lea El Luchador

Lo que dice Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción manifestó que la Comisión mixta que entiende en la construcción de edificios para Escuelas Nacionales acordó construir un grupo escolar en la Carrera de San Isidro, con siete secciones para niños y siete para niñas, con servicios complementarios, con un presupuesto de 1.266.000 pesetas.

Añadió que el día anterior había asistido, en nombre del Gobierno, al entierro de Mr. Pierre Paris, director del Instituto Francés y de la Casa de Velázquez.

Había recibido el señor Domingo un telegrama del director de la Escuela de Comercio de Bilbao participándole que desde ayer la asistencia a las clases es normal.

EL TEXTO DEL ARTICULO 48

Es obligatorio el estudio del castellano

Madrid, (teléfono). — El artículo 48, aprobado definitivamente en la sesión de ayer tarde, ha quedado redactado de la siguiente forma:

«Las regiones autónomas podrán organizar la enseñanza en sus lenguas respectivas, de acuerdo con las facultades que se concedan en sus Estatutos.

Es obligatorio el estudio de la lengua castellana, y éste se hará también como instrumento de enseñanza de todos los grados en el idioma oficial de la República.

El Estado ejercerá la suprema inspección en todo el territorio nacional para asegurar el cumplimiento de las disposiciones contenidas en este artículo y en los precedentes.

El Estado atenderá a la extensión cultural de España estableciendo de-

legaciones, centros de estudio y enseñanza en el extranjero y señaladamente en los países hispanoamericanos.»

El nombramiento de Pepe Alonso

Madrid, (teléfono). — Ha sido firmado el nombramiento de Gobernador civil de Oviedo a favor de don José Alonso Mallo.

Con este motivo varios diarios madrileños entre los que figuran los destacados colegas «La Libertad» y «Crisol» publican hoy unos artículos caritativos, dedicados a don José Alonso.

Un artículo de Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — El señor Alcalá Zamora ha enviado al periódico «La Jornada», de Buenos Aires, un artículo titulado «Mis últimas palabras como presidente y mis primeras líneas como ciudadano».

Dice en él que a consecuencia de que las derechas españolas fueron a la lucha electoral divididas, ha resultado una Cámara mucho más avanzada que el país.

«Los distintos grupos avanzados de la Cámara establecen en cada cuestión un campeonato de radicalismo.

En el orden económico y social la defensa de los intereses redujo el impulso con declaraciones vagas y fórmulas conciliatorias.

En el problema religioso la transigencia era difícil.

El partido radical socialista dificultó la moderación de las restantes minorías republicanas, y los que pertenecemos a la derecha aceptar la fórmula acordada.

Después de la crisis el Gobierno queda más homogéneo.

Se siente más seguro —sigue diciendo—, y a ello obedece la menor prisa en votar la Constitución que yo creía urgentísima.

La fórmula religiosa se corregirá con blandura, olvidos y contradicciones.

Se declara que las Ordenes religiosas son un peligro máximo para la enseñanza y en cambio se las presiona para que sigan enseñando.

Serán disueltas si se niegan a enseñar ahora, y serán disueltas si se empeñan en seguir enseñando luego.

Queda el problema trascendente de la organización de los poderes.

Si prevalece la Cámara única la Constitución no será viable; iremos al caudillaje con sus trastornos y riesgos.

Yo libraré la batalla por el Senado y la limitación del poder presidencial.»

El artículo está fechado el día 17 de Octubre.

Nuevo destino

Como consecuencia de la organización nueva dada por el Gobierno a los Pósitos Pesqueros, el comandante médico de la Armada, nuestro gran amigo don Alfredo Pérez Vaguino, inspector médico de la zona marítima Murcia-Alicante, ha sido destinado a la base naval y escuela de submarinos de Cartagena, donde explicará las asignaturas de Higiene Naval y medicina de urgencia.

La cultura, y la gran competencia del joven médico alicantino aseguran el éxito de esta nueva actividad del señor Pérez Dagnino a quien felicitamos.

EXTRANJERO

DECLARACIONES DE LLOYD GEORGE

Londres, (teléfono). — Lloyd George ha hecho declaraciones respecto a la situación de los Estados Unidos. Ha dicho que hay ocho millones de obreros parados, y muchos trabajan solo media hora.

Se padecen más privaciones que en la Gran Bretaña.

El espectro de la bancarrota amenaza al pueblo, cuyas calles parecían hace dos años empedradas con oro.

Este año habrá déficit de 1.500 millones de dólares en el presupuesto. Más de 100 Bancos cierran todos los meses.

Las exportaciones de agosto bajaron en un 62 por 100, comparadas con agosto del año pasado.

LA SALUD DE POINCARÉ

París, (teléfono). — Poincaré no ha aceptado la presidencia del Colegio de Abogados, ni podrá aceptar cargo político alguno por prescripción facultativa.

Desaparece por tanto de la vida pública.

El gobernador de Alicante

Madrid, (teléfono). — Igualmente en el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana, ha sido firmado el nombramiento de Gobernador civil de la provincia de Alicante, a favor de don Vicente Almagro Sanmartín, republicano autónomo.

El Consejo de ministros de hoy

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros, que ha comenzado a las diez y treinta y ha durado hasta las dos y quince minutos de la tarde.

A LA ENTRADA

Bastante antes de la hora anunciada para dar comienzo la reunión habían llegado ya a la Presidencia casi todos los ministros. El último en llegar fué el de Hacienda, don Indalecio Prieto y cuando se lo indicaron los periodistas respondieron: Los últimos serán los primeros en marcharse.

Unicamente antes de comenzar la reunión el señor Casares conversó con los periodistas a quienes dijo que habían convenido en que las pequeñas menudencias no podían en ningún momento enfriar el cariño que todos los ministros sienten hacia Maura. Terminó el ministro de la Gobernación su charla con los reporteros diciendo que cree que pronto terminará el estado pasional en que nos encontramos.

A LA SALIDA

A la salida, el señor Largo Caballero anunció a los informadores que el Consejo seguiría a las seis de la tarde en el Congreso, por haber quedado pendientes de resolución algunos asuntos.

COMENTARIOS DE LARGO CABALLERO

Se le dijo que los periódicos comentaban favorablemente la votación de la Cámara excepto dos que se abstienen de opinar.

Largo Caballero contestó: Lo único que puedo decirles es que jamás se da satisfacción a la minoría socialista. Todos los acuerdos que adopta la Cámara son sacrificando a éste grupo.

Se le dijo que esto sería beneficioso para el Partido socialista y respondió que así lo creía. Habló del grupo republicano que Lerroux ha dicho que debía formarse.

Al abandonar la Presidencia, el señor Lerroux dijo a los periodistas que en la reunión no se había hablado de los debates parlamentarios.

LO DE «ANDALUCES»

Conversando con los reporteros, el señor Albornoz les dijo que la huelga ferroviaria mejora notablemente excepto en Sevilla. Se advierte un mayor movimiento de trenes en todas partes. En Loja han entrado al trabajo todos los obreros ferroviarios huelguistas. Se están descongestionando las estaciones de las mercancías que en ellas había depositadas, principalmente en Cádiz. En Málaga en donde está la directiva de la huel-

ga circulan ya bastantes trenes utilizando los regimientos de ferroviarios. En Linares se descubrió un conato de sabotaje, advirtiendo los soldados que vigilan la línea que entre los carriles habían sido colocadas dos grandes piedras. Este descubrimiento evitó una catástrofe. Ha sido detenido un factor que se comprobó coaccionaba. Se ha ordenado a las autoridades que repriman con energía toda clase de violencia que observen.

LA NOTA OFICIOSA

Al terminar el Consejo, el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo leyó a los periodistas la referencia de lo tratado en la reunión. La nota oficiosa dice así: Presidencia. — Decreto sobre funcionarios de la junta central de reforma agraria y constitución de las juntas locales.

Otro sobre declaración de las fincas rústicas para la reforma agraria. Otro disolviendo la comisión técnica agraria.

Decreto sobre apropiación indebida. Creando un crédito de 50.000 pesetas para el congreso de cirugía que se celebrará en Madrid en mayo de 1932.

Justicia. — Organizando el Cuerpo femenino de Prisiones, y determinando las condiciones de ingreso en el mismo.

Se suprimen los médicos en los Registros civiles.

Se decreta la libertad condicional de setenta y tres penados en la jurisdicción ordinaria.

Gobernación. — Combinación de gobernadores que afecta a Alicante, Guadalajara, Oviedo, Almería, Santander, Toledo, Badajoz, y Segovia.

Nombrando delegado del Estado en la Transmediterránea a don Angel Rizo.

Hacienda. — Autorizando al Ayuntamiento de Madrid, para varias obras en lo que respecta a la cuestión de la enseñanza.

Aprobando las reglas porque ha de regirse un asunto de la Depositaria de Hacienda de Melilla.

Crédito para subsidios y matrículas gratuitas a los alumnos seleccionados.

Otro para delegaciones provinciales de trabajo.

Proyecto modificando la tributación de expropiación en terrenos destinados a aprovechamiento hidro-eléctrico cuando tengan por objeto el asentamiento de gran número de familias que debían desplazarse de sus viviendas y tierras de labor. En estos tres casos suponen muchas veces la supresión de términos municipales en todos.

La Academia de Ciencias y Artes

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado ha publicado una nota anunciando que se constituya la comisión encargada de trasladar a Madrid la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes de Cádiz.

La Academia tendrá agrupaciones en Madrid y Cádiz y poblaciones de los países ibero-americanos.

El nuevo gobernador de Alicante

Para sustituir a don Victor Rubio, que al producirse la crisis presentó la dimisión de su cargo, ha sido nombrado hoy por el Gobierno, para regir nuestra provincia don Vicente Almagro Sanmartín.

El nuevo gobernador es granadino, persona cultísima, y republicano ferviente, de los que desde muchos años lucharon por el triunfo del ideal.

En las campañas en Granada, donde ejerce su profesión de farmacéutico, contra el caciquismo, estuvo siempre al lado de Fernando de los Ríos, con quien no obstante la diferencia de ideología política, fué siempre leal colaborador. Es republicano autónomo y hombre de gran cultura y de sólida solvencia moral.

Cesa con este motivo en el mando de nuestra provincia el señor Rubio Chávarri, persona de la que guardará Alicante un grato recuerdo.

El señor Rubio Chávarri, fiel a su ideología política, no sirvió efectivamente los intereses ideales de los republicanos alicantinos que hubieran deseado una mayor decisión en determinados asuntos, pero se comportó siempre correctamente, procurando acertar y tuvo tacto y buen sentido para resolver las cuestiones sociales que se originaron.

Al caballero, de quien hemos recibido consideraciones y atenciones a las que hemos procurado corresponder, expresamos nuestro respeto y nuestra consideración.

La votación del art. 48

Madrid, (teléfono). — La prensa comenta el debate y la votación del artículo 48 del proyecto de Constitución.

Aparte de la significación que pueda tener para los catalanes se estima que la jornada revisó una gran importancia para la futura política, pues se demostró que pudo ganarse sin el apoyo de los socialistas.

El señor Lerroux ha manifestado que se encuentra muy satisfecho de la jornada pues cree que no debe omitirse sacrificio de cualquier clase para establecer un frente único republicano.

El señor Companyas ha dicho que el Estatuto está discutiéndose poco a poco. Todos estos debates allanarán el camino contribuyendo a que se delimiten con claridad el modo de pensar en cuanto a esta cuestión de los distintos grupos parlamentarios.

Moda de moda - SANCINO-BAEZA CALATRAVA, 18.

De Guardamar del Segura

El Ayuntamiento instruye expediente, para esclarecer los bochornosos atropellos cometidos con ocasión del cobro del Repartimiento de utilidades en el pasado año; según noticias, el expediente previo que debió instruirse para confeccionar el Repartimiento, no se instruyó en debida forma; se practicaron varios embargos sin los trámites legales; el Agente ejecutivo que al parecer se nombró, no intervino en el cobro, pues este lo hacia el Secretario y firmaba los recibos como recaudador; no falta vecino que de dos o tres pesetas le correspondió de cuota, pagó cincuenta pesetas; parte de la recaudación de dicho impuesto, se invirtió en la devolución de una fianza que se había distraído, se recuerda que los atropellos cometidos con ocasión de dicho reparto por el entonces Alcalde, llegaron a ocasionar serios conflictos de orden público, teniendo que intervenir la guardia Civil; el pueblo pide ahora justicia y que se exijan responsabilidades a los culpables de tanto desafuero.

Al señor Alcalde se le ha denunciado que uno de los Concejales de la municipalidad, tiene subarrendados los arbitrios municipales, y como ello le incapacita para ejercer el cargo, se instruye el correspondiente expediente.

Se rumorea que la incapacidad de Alfonso Blanco (s) la Muda, no es atendida como es debido por el Tutor y Consejo de familia y que las cuentas del capital que posee no andan muy claras en cuanto a las atribuciones del señor Fiscal Municipal, el esclarecer la verdad y evitar el que dicha incapacidad sufra perjuicio alguno?

¿Qué para con los fondos de la ciudad para el empedrado del acueducto la Comuna y con el importe de las multas de los juicios de agua? ¿Han aparecido y las pesetas que faltaban?

Cumpliendo acuerdo del Ayuntamiento, el Síndico, ha otorgado poderes a un Procurador de los Tribunales, para que en nombre del municipio, se muestre parte en los sumarios que se instruyen en el Juzgado de Dolores en virtud de denuncias de la Corporación cuyos sumarios fueron calificados de malversación y falsedad.

Ha producido grata satisfacción el nombramiento de don Carlos Espiá, para Sub-secretario de Gobernación en cuyo cargo le deseamos grandes aciertos.

En la investigación practicada por la Inspección de Hacienda en esta localidad, se cometen graves injusticias y para nuestra bas a un botón; a dos comerciantes distintos se les aplica por el mismo concepto ferreteria-cuota distinta; a uno de ellos que fué concejal del cacique, se le aplica una cuota insignificante y al otro que por lo visto no es tan amante del caciquismo, se le impone una cuota anual, cuyo importe es mayor que la venta que pueda hacer en el año; habrá algún pariente del cacique en la Inspección; el señor Delegado de Hacienda debe averiguar lo que pueda haber de cierto en este asunto.

22-10-31.
DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
MARIE-GARGANTA-CIDOS
J. Cosia, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

ENFERMEDADES DE LA PIEL CUERO CABELLUDO Y BULBO PILOSO

Rebeldes o difíciles y largas de vencer, hoy día se curan radical y rápidamente (menos la lepra) por difusión a través de la piel interesando a la sangre, con

SULFUROGEN
El Sulfurogen cura eczemas, herpes y acné malignos, llagas, úlceras, pústulas, costras, granos, picazones, grietas, sarnas profundas, seborreas depilantes pedadas, calvicies con bulbo piloso en estado de la ente de vida (hecho muy corriente) tricofitias, e incluso a la repugnante tiña foveosa que constituye excepción en el ejército.
USO EXTERNO — APLICACION SENCILLISIMA
FRASCO, 5 PESETAS

Farmacia del Doctor Romero, calle Altamira número 5.—ALICANTE
Depositar general: **D. Juan Martín**, Alcalá, 9, MADRID

Satisfagamos su curiosidad

Pasa ante nuestra vista un periódico atrasado (no hay segunda intención) en el que hallamos algunos entrefiletes que nos llaman la atención. Vamos a referirnos a uno de ellos. Dice éste:
«Se les prohíbe dedicarse al Comercio, Industria y A LA ENSEÑANZA».
«Ahí le duele».
«Como si se dedican a la enseñanza se hacen los amos»!
«Hagamos la prueba».
«Pero ¿qué tendrán estos superhombres tan avanzados, que no pueden competir con las Ordenes Religiosas en materia de enseñanza?»

Vamos a satisfacer su curiosidad. Los superhombres tan avanzados tienen... lo que no tienen; es decir, lo que las Ordenes Religiosas tienen; a saber:

1.º Estas disponen a placer de vírgenes y santos siempre dispuestos a operar el milagro de aprobar a fin de curso a los alumnos poco estudiosos, como así se ha hecho constar más de una vez.

2.º Los escogidos creen que no puede haber más moral que la católica, y a conventos llevan a sus hijos a instruirse, bien a las Hijas de María, bien a los PP. MM. etc.

3.º La «gente bien» tiene por costumbre enviar a sus hijos a conventos porque visite más y porque no haya ocasión de contagio con la plebe que concurre a otros colegios.

Estas razones son suficientes para explicar el éxito obtenido por las Ordenes Religiosas en materia de enseñanza. No es que ellas enseñen más ni mejor que en los demás colegios.

Habemos quienes no hemos creído imprescindible meter a nuestros hijos entre P. P. y M. M. para que adquirieran la cultura necesaria que nos proponíamos para nuestros fines, habiéndolo conseguido sin milagros ni doctrinas en pugna con la ciencia.

Podríamos aportar muchas más razones que justifican la preponderancia de las Ordenes Religiosas en materia de enseñanza, pero creemos haber satisfecho ya la duda, que sobre los superhombres tan avanzados, los tan atrasados.

ALFREDO JORNET TUDELA

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS
G. G. Laferriere, francés, de Orán, con pasajeros.
Gi vinezza, italiano, de Málaga, con descarga de Casab'anca y Tánger.
Vesta, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes.
Severoles, portugués, de Terranova, o bacal o.
Tunisino, italiano, de Orán, con descarga de Argel y Malta.
DESPACHADOS
G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros.
Gi vinezza, italiano, para Valencia, Marsella y Génova.
Vesta, alemán para Barcelona, Amberes y Bremen con carga general.
Severoles, portugués, para Valencia con bacal o en tránsito.
Tunisino, italiano, para Valencia, Argel, Tunes, Malta, Trieste y Fiume con carga general.

MATA LADILLAS
PERFUMADO
LADILLINE
NO MANCHA
Farmacias: 1'50 Ptas.
Representante:
Bernardo Roca
Jaime Segarra, 94

Cartera del quejoso

Justas demandas

Los vecinos del barrio de San Blas se quejan por la continua postergación en que se les tiene. Y dicen postergación, porque el vecindario de esta barriada, está en un constante e inminente peligro por falta de las atenciones de que son merecedores, atenciones que continuamente son desatendidas por las autoridades.

Nos dirigimos en especial al señor Inspector de Sanidad para que realice las oportunas diligencias en pro de la salud pública, y evitar un grave peligro que se cierne sobre este barrio.

Señor Inspector: se está dando entre estos humildes vecinos algunos casos de tifus, enfermedad que muy fácilmente se puede propagar si no se evita cuanto antes.

¿Las causas? Son muchas. Reiteradas veces hemos suplicado a los alcaldes de la funesta Monarquía la imprescindible necesidad del alcantarillado en dicha barriada, necesidad que le transmitimos al digno señor Alcalde de Alicante; necesidad, que de no llevarse a efecto cuanto ahora corre peligro como ya digo, la salud de estos humildes vecinos.

Esta es una de las causas; el no poderse alcantarillar. Porque de poseerlo, se evitaría la acumulación de excrementos en los depósitos que tiene las viviendas, excrementos que de no estar depositados, se arrojarían en las calles; y aunque ignofantes en materia de higiene y sanidad, no dejamos de comprender que se acierta a señalar esto como una de las causas de falta de salubridad que se quejan los vecinos.

La segunda de las causas, es la imprescindible necesidad de arrojar las aguas sucias a la vía pública por no tener donde arrojarla, ocasionando con esto un peligro no solo para la salud de los vecinos sino también para los transeúntes.

Además de todo esto, denunciarnos, al señor Inspector de Sanidad, que existe en el centro de este barrio una casa cuyo estable o cuadrada a la calle; con tres o cuatro cabañerías, sin olvidar que no muy lejos del barrio, también está el depósito de excrementos que se extraen de las casas de todo Alicante.

To los estos son señor Inspector, los focos de infección que posee y rodean a la populosa barriada de San Blas, focos que sólo el celo y la abnegada intervención del señor Alcalde pueden evitar.

Así lo esperan los vecinos del Barrio San Blas.

C. J.

Cartera de Sociedad

En Las Mesas, donde se hallaba de temporada, ha fallecido nuestro buen amigo don Pedro Alvarez Arenas, muy estimado en Alicante,

donde residió muchos años, trasladando luego su domicilio a Madrid. A su afligida familia expresamos nuestro pésame.

—Se ofrece para trabajar todo el día joven conociendo Contabilidad, Mecanografía y toda clase de operaciones bancarias. Dirigirse A. G. Calle Valencia número 13, 1.º

—Regresaron de su finca de San Vicente, nuestros estimados amigos don Francisco y don Arturo Carratalá, acompañados de sus familiares.

—SE VENDEN una mesa de billar, varios veladores y sillas para café, Razon Círculo Republicano de Benalúa. (Repuestaría).

—Llegó de Madrid doña Remedios Martínez de Iborra.

—SE DESEAN hombres activos para trabajar la Novela por entregas, dentro y fuera de la capital; sueldo, comisión y viajes.

Razón: Antonio Martínez, Alvarez Sereix, 1, entrecuzlo derecha.

—De Murcia regresó don Carlos de Cores.

—Ha llegado de Melilla doña Concepción López Cano.

—En la Residencia Oficial de Estudiantes; establecida en el Colegio de San José, de esta capital, se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos, de 1.º y 2.º enseñanza, Comercio y Magisterio.

—Ha fallecido doña María de la Asunción Andreu Lloret, hermana de nuestros amigos don Pedro y don Vicente, a quienes enviamos nuestro pésame.

—Se compra basura. Villa García. Santa Faz.

—Saló para Madrid el diputado don don Cesar Puig.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razon calle de San Antonio, 41. San Juan de Alicante.

—Ha sido nombrado consejero del Banco de España, el abogado del Estado don Juan Martínez Blauquer.

—Se alquila chalet en Altosano (calle conde Lumiares 11). Cerca parada tra-via. Razon calle Joaquín Costa, 7, bajo.

—Ha estado en Alicante el alcalde de Sella don Pedro Ferrer Catalá.

—COCHE europeo, seis plazas, perfecto estado véndese. Para tratar, Avenida de Loring, número 12, vinos.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Un incendio

BIAR.—En el taller de aserrar madera propiedad del vecino José Hernández Para, situado en la calle de Maisonave se declaró un incendio al parecer casual que fué sofocado a las dos horas de iniciarse.

El fuego destruyó totalmente el edificio así como también la maquinaria, calculándose las pérdidas en unas 10.000 pesetas.

Durante la extinción, no hubo que lamentar desgracias personales.

Uno que amenaza

GATA.—Ha sido detenido el vecino de esta localidad Mateo Tur Mulat, de 28 años de edad con domicilio en la calle de Teulada número 15, por haber amenazado la muerte varias veces, a su convecino José Monfort Ferrer.

Deportivas

Balompíe

Campeonato Regional de 1.ª Categoría

El interesante «Hércules-Elche» del próximo domingo

Aumenta el interés más y más, tal y como se avicina la fecha del encuentro entre «herculanos» e «illicitanos», para presenciarlo.

El probable reingreso ya a las filas «blanquiazules» del notable defensa Maciá II, y de algún otro elemento, contribuye en grado sumo a la expectación que este partido ha producido entre la masa deportiva de esta ciudad. Sin olvidar, claro está, la importancia que tienen los dos puntos que se ventilarán en este encuentro; puntos decisivos para ambos onces: al «Hércules», para aspirar al Subcampeonato, al «Elche», para no quedar colista.

Y siendo tan necesarios estos puntos, como lo son, se puede asegurar un gran encuentro lleno de emoción, y un lleno completo.

Calendario del campeonato Regional de segunda Categoría grupo C.

Como ya dimos cuenta ayer, el domingo próximo dará comienzo el Campeonato Regional de 2.ª categoría.

De los equipos que en este torneo toman parte en la Sección C: Alicante F. C., Gimnástico de Elche, Monóvar F. C., España de Monóvar y Deportivo Cortés de Almoradí nada hemos de decir pues al Alicante, lo hemos importado de todos ellos, ya lo conocemos sobradamente la afición alicantina.

De los restantes y juzgaremos en sus próximas actuaciones en el campo del «Plá».

El calendario al que habrán de sujetarse los partidos que jugarán los equipos que toman parte en esta competición, es el siguiente:

1.ª vuelta.—25 de octubre: Gimnástico de Elche-Alicante F. C. y Monóvar F. C.-D. Cortés de Almoradí. Descansa España de Monóvar.

1.ª de noviembre; España de Monóvar-Gimnástico de Elche y Deportivo Cortés de Almoradí. Descansa Monóvar F. C.

8 de noviembre: Alicante-Monóvar F. C. y D. Cortés de Almoradí-España de Monóvar. Descansa Gimnástico de Elche.

15 de noviembre: Alicante F. C.-España de Monóvar y F. C. Monóvar-Gimnástico de Elche. Descansa D. Cortés Almoradí.

22 de noviembre: Gimnástico de Elche-D. Cortés Almoradí; y España de Monóvar-Monóvar F. C. Descansa Alicante F. C.

La segunda vuelta se jugará en los días 29 de noviembre, 6, 13, 20 y 27 de diciembre, en los campos contrarios.

Propague El Luchador

Vida escolar

Escuela de Comercio

Por la Secretaría de este centro han sido libradas las certificaciones académicas oficiales a favor de los alumnos don José Lloréns y Santamaría, señorita María del Carmen Pérez y Raduán, don Angel Gómez y Redondo, y don Mateo Sierrol y Castells.

Instituto

Ha sido jubilado el conserje de este centro y se ha solicitado de la superioridad, el nombramiento de un subalterno que le sustituya.

Igualmente ha sido elevada a la superioridad la solicitud de unas obras, que han sido concedidas, para instalación de la Biblioteca Provincial y habilitación en el edificio actual de dos aulas más, dada la insuficiencia del mismo para contener a todos los alumnos.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA
«Náufragos del amor».

IDEAL
«Su última noche».

MONUMENTAL
«Paris girls».

SALON ESPAÑA
«El diablo blanco».

ULTIMO MES DE REGALO DE FRASCOS



EL VERDUGO DE LAS CANAS

Por cada dos frascos de CAPELTINT que adquiera usted antes de finalizar el corriente mes de Octubre en cualquier Droguería, Perfumería o Farmacia que tengan en venta



Le regalarán en el acto de la compra, un frasco de obsequio.

NOTA: Quedan sin efecto a partir de hoy los secantes-vale que se canjeaban por frascos de obsequio. Pedidos al representante, Luciano Tato, calle de Bilbao, 6, Alicante.

Un caso curiosísimo

Valencia, (teléfono).—Anoche ingresó en el Hospital una gitana llamada Socorro Hernández, que vive acampada junto a la pasarela de la Estación del Norte, y que sufrió una herida por arma de fuego, situada en la parte posterior del cuello, quedando la bala alojada en la nuca.

Y he aquí lo milagroso. La nómda dice que se produjo la lesión que sufre limpiando un chaquetón, en cuyo bolsillo había una pistola. ¡Magia! ¡Hechizo! ¡Juegos malabares!

Adios, el dinero

Valencia, (teléfono).—Al pasar por la calle de Cirilo Amorós el matrimonio Manuel Vidal Lluch y Rosa Torres, vecinos de Rafelguaraf, se les acercaron dos desconocidos y por el procedimiento del sobre les timaron 150 pesetas que habían cogido de casa para pasar unos días en la capital.

Entre dos griegos

Valencia, (teléfono).—Ahmet Natsich, natural de Constantinopla, viajante de cobartas, que está actualmente recorriendo esta región, denunció ayer al juzgado de guardia que en el mes de enero último entregó, en calidad de depósito en Palma de Mallorca, 132 cobartas a Abraham Ddvid, y aya se encontraron ambos en Valencia; y al reclamarle 98 pesetas Ahmet a Abraham, importe de las cobartas, éste se le movió en español claro y expresivo, y luego se marchó tranquilamente a Barcelona sin liquidar la cuenta.

Según el denunciante, este Abraham es muy conocido en la ciudad condal por el nombre de Alberto Pardo.

Un cojo que corre mucho

Valencia, (teléfono).—Un alférez del regimiento número 7, de guarnición en Valencia cuartel del Almirante, salió ayer acompañado de dos sargentos del regimiento número 13, y los tres recorrieron varios vares en alegre camaradería, encontrando en uno de ellos a un individuo cojo del pie izquierdo, moreno, sin dientes, muy amable y ocurrenente, que actuó de cicerone, captándose las simpatías de sus acompañados.

Al final de la juerga, el alférez notó en el bar Capitol la falta de un reloj de pulsera de platino, con 17 brillantes, valorado en 1.500 pesetas una sortija de sello, de oro, valorada en 150, y 400 pesetas en metálico que llevaba en el bolsillo del pantalón, el cual apareció con varios cortes.

Arte y artistas

La temporada del Principal

Con el estreno de la comedia de Fernández del Villar «Mi casa es un infierno», interpretada por la compañía Barroso-Vargas, comienza la temporada teatral de invierno en el decano de nuestros coliseos
La solvencia de los artistas que forman la compañía y la calidad de las obras a estrenar aseguran el éxito de la temporada.

Plaza de Toros de Alicante

El Domingo 25 de Octubre de 1931 a las cuatro de la tarde
Reaparición del sensacional espectáculo

Llapisera y El Empastre

PRIMERA PARTE
UN HERMOSO BECERRO para la cuadrilla cómica
As Charlot, El Bombero Torero y Laurelito

SEGUNDA PARTE
DOS BRAVOS NOVILLOS para
Arturito Marzal «Niño de Cerrajillas»
y Rafael Ponce «Rafaelillo»

TERCERA PARTE
REAPARICION de la auténtica y famosísima banda

EL Empastre

que ejecutará un gran concierto.
CUARTA PARTE
Lidia y muerte de un bravo becero por los profesores de la Banda

El Empastre

PRECIOS
Entrada general, 3 pesetas.—Idem para señoras, 2 plás.—Idem para niños menores de 12 años, que vayan solos 1 plás.—Idem para militares sin graduación, 1 peseta.
Todo caballero que vaya a entrada general podrá entrar GRATIS a un Niño o Niña menores de 10 años.

La de mayor duración

VENUS
FABRICACION NACIONAL
Marca registrada
Calidad superior

PATRIA
FABRICACION ESPAÑOLA
Marca registrada
Calidad EXTRA

LA REGIONAL
FABRICACION ESPAÑOLA
REGISTRADA

LA INDUSTRIA NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

HELVISPA S. A.
FABRICA ESPAÑOLA DE BARNICES CELULOSA
- ALICANTE -
Fábrica, Oficinas y Salas de demostración: Calle de Moratín
(Frente a la Estación de Murcia)
Apartado de Correos número 21 Teléfono número 2433

De Alcoy

La sesión del Ayuntamiento

Anoche, se reunió en sesión ordinaria el Ayuntamiento con la asistencia de veintitrés señores concejales, presidiendo el señor Jordá Silvestre por encontrarse enfermo el señor alcalde.

Abierta la sesión se da cuenta de haber excusado su asistencia los señores concejales Blanes, Pascual Balaguer, Gadea y el señor alcalde.

Se da cuenta de una multa impuesta a Francisco Jordá Boti por expender pan falta de peso.

El señor Payá Blanes, pide la palabra para decir que no es de su opinión al imponer multas tan suaves como la anterior, y recuerda para que sea aplicado, el artículo 69 de mercado.

Dice además que atenuar multas a quienes han infringido la ley hasta catorce veces, no le parece muy justo. Pide que se revisen y que se apliquen las sanciones correspondientes.

El señor Botella dice que si atenuaron un tanto las multas, fué ante la amenaza de los panaderos con subir el pan. No obstante, se ha multado a todos.

Se acuerda que si los panaderos abusan en la forma que lo vienen haciendo se aumentarán mas las sanciones.

A continuación se leen dos oficios cursados por las compañías Electricista Alcoyana y Alcoyana de Electricidad.

La primera dice: Que dispone del material suficiente para cambiar los aforadores por contadores, que además de los pedidos, procedió a su sustitución, dándose el caso de que algún abonado haya producido baja por querer conservar el abono de 3/25 pesetas, y que los abonados a cinco bujías en aforador realizar el consumo de mas de siete quilovatios.

Termina diciendo, que se compromete a cobrar la tarifa de 275 pesetas, ofreciendo la sustitución del aforador por contador a los abonados que lo soliciten, dentro del plazo de treinta días.

La segunda compañía, en sus oficios, manifiesta que procedió al cambio ya dicho, y que reitera al atenderlo, pues cuenta con material suficiente.

Respecto a la devolución de la diferencia de lo que cobra por el fluido al C. C. de obreros o sea 0'35 pesetas y lo que cobran al Ayuntamiento o sea 0'30 pesetas dice que lo hace atendiendo el carácter benéfico de la primera entidad.

El señor Botella Asensi pide la palabra para decir que tenga interés con respecto al fluido-consumo libre a fin de que los beneficios alcancen también a los menesterosos.

El señor Payá Terol contesta que la Comisión no dejó el asunto de la mano, habiéndose requerido a señores técnicos, por lo que quizá en la próxima sesión el asunto aparezca ultimado.

Mediante los pagos oportunos se aprueban más instancia de don Santiago Pérez Luna pidiendo su reintegro al cargo de auxiliar del señor arquitecto municipal, que se le concedió excedencia en 18 de abril de 1920.

Se accede a una petición formulada por don Francisco Colomina Soler, de pagar los derechos de su quiosco de churros desde el día 6 fecha en que lo inauguró.

Se niega a don Eliseo Juan García, que haga uso del escudo de Alcoy, para la propaganda de sus artículos por entender que dicho escudo solamente debe usarse para los casos de significación oficial.

También se deniegan las peticiones de don Miguel Juan Sánchez y don Sebastián Sempere Arques el primero de guardia municipal y el segundo de jardinero por rebasar aquel la edad reglamentaria y no existir para el otro ninguna vacante.

Se aprueban los informes de la Comisión de Policía urbana, concediendo autorización a don Francisco Payá Abad, para ensanchar la puerta de la casa número 25 de la calle Beato Nicolás Factor, y mos-

trándose conformes con las modificaciones que introdujo en la circulación la sociedad de choferes «La Velocidad».

Un tercer informe de la citada comisión se refiere al pliego de condiciones que ha de regir en la subasta para la contratación del servicio de la limpieza pública en nuestra ciudad. Se acuerda que sea expuesto para su estudio, durante quince días.

Se leen dos informes emitidos por la Comisión de Hacienda y Contabilidad. En los cuales se deniega una petición hecha por el diario valenciano «El Pueblo» pro-subvención para contribuir a la organización de la III Vuelta Ciclista a Levante, alegando no disponer de cantidad.

También queda aprobado por unanimidad, una proposición de la Comisión de alumbrado por la que reduce a tres los cinco dependientes que desempeñan sus servicios al público, pero continuando los dos cesantes con carácter de temporeros hasta que haya vacante en otros menesteres del Ayuntamiento.

Se aprueba la adquisición de dos cuadros alegóricos a la República para ser colocados en el Salón de actos y en el de concejales.

También se acuerda renovar el mobiliario del salón de sesiones por ser el actual muy anticuado. También la ampliación de calefactores.

Se aprueba igualmente una proposición de la Comisión de Responsabilidades, que hace referencia al pontón de San Jaime, y en la que se requiere a la Sociedad «Construcciones de Pavimentos» para que en el término de dos meses formalice su entrega dándose, de lo contrario, por rescindido el contrato.

Se ratifican los acuerdos adoptados por la Comisión de Enanche referente a obras.

Se retiran las proposiciones presentadas sobre dietas a percibir por los funcionarios y concejales en viajes de comisión.

En los ruegos y preguntas pide la palabra el señor Payá Blanes el cual dice:

Que así como se cordó disolver el Patronato de administración de las colonias escolares, que se acuerda igualmente quien lo ha de desempeñar en lo sucesivo.

El señor Gisbert Botella suplica a la presidencia que, ya la temporada de espectáculos en la plaza de toros se halla terminada, se trasmita el ruego al gobernador para que no permita dichos actos si no se realizan las obras de terminación en el tauródromo.

Nuevamente el señor Payá Blanes dice: que en las calles de Rigoberto Alborn y Joaquín Dicienta—según informe—la alcantarilla pública ha sido socavada por las aguas residuales en tres o cuatro metros de anchura por diez o doce de altura dando la sensación de que puede possibilitar desgracias.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Sociales
Después de ocho días de huelga ayer reanudaron el trabajo los operarios del diario local «Gaceta de Levante».

El Sindicato del ramo del fieltro celebraron ayer tarde una asamblea aprobándose las tarifas con los puntos pendientes que hablan del Arte Textil. Presidió Domingo Vilaplana.

También celebraron asamblea los obreros sombreros presididos por José Llorca y asistiendo sobre cuarenta afiliados.

Aprobada la acta anterior se dió cuenta de las gestiones realizadas por los delegados, aprobándose la gestión, pero acordándose rechazar las contrabases de los señores patronos.

El Tribunal Industrial
En la fábrica de Paños, tuvo lugar el acto de elegir los vocales patronos que han de integrar el Tribunal Industrial de esta ciudad.

Quedó constituido por los señores siguientes:
Don Enrique Alborn, don Vicente Torimo, don José Ferrándiz, don Antonio Aracil, don Rafael Silvestre, don Tomás Valor, don Leopoldo Liacer, don Antonio Boroná, don Santiago Gisbert, don Antonio Llorens, don Eduardo Plá, don Vicente Alborn, don Miguel Matarredona, don Rodolfo Terol, don Francisco Domenech, don José García, don Luis Berenguer y don Miguel García.

Denuncias
Francisco Luch y su esposa comparecieron en la Inspección de Vigilancia para denunciar que esta había sido maltratada de obra por su hermano Enrique Carbonell, resultando con lesiones que le fueran curadas en la Casa de Socorro.

También denunció el chofer Francisco Gandia, que cuando entró al trabajo dejó la chaqueta colgada junto a la puerta de entrada, desapareciendo dicha chaqueta juntamente con los documentos y efectos que contenía.

Desgracias
En la Casa de Socorro fué curado Alfonso Martínez que presentaba la fractura completa del brazo derecho que se produjo al caerse en la feria.

En el mismo dispensario fué curado de lesiones el niño de doce años Antonio Gilbert, producidos al caerse de la bicicleta que montaba, M. LINARES YVARS
Alcoy 22 Octubre 1931.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 34. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 250
Cuentas corrientes a 8 días preaviso o. d. 300
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4'00

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50
Idem, id. id. dos años 5'00
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
 Habitaciones al mar
 American-Bar . . . Café
 Paseo de los Mártires
 ALICANTE

Lea El Luchador

CENTRAL CINEMA

HOY
Naufragos del amor
SECCION DE 6 TARDE
EN ADELANTE

Correlligionarios

Hospédense en Madrid en el
HOTEL SEVILLA
antes Principe
Todo confort . . . Pensión completa
DE 11 A 15 PTAS.
Principe 7, (esquina Plaza Canalejas)

CASA SERRANO

Neumáticos y accesorios
- La más surtida -
La que más barato vende en la provincia
Compra-venta de coches usados
- ELCHE -

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA
Calle de la Barca, 84, 85 y 86; JUAN DE HERRERA, 4
ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante.
Métodos propios, especialmente contruidos para coleccionar.
Preferencia numerosa y completa. . . Clases al aire libre.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
FRANCÉS - DIBUJO - MÚSICA - GIMNASIA
CANTO, GIMNASIA ESCOLAR, BAILARINOS DE PUNTO
CLASES GRATUITAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Aspirantes a ingreso en el Magisterio Nacional Convocatoria

Se ruega a todos los cursillistas para ingresar en el Magisterio Nacional, se sirvan acudir a una reunión que se efectuará el día de hoy a las 7 de la tarde en el local de la U. G. T., calle Segarra, 3.

Por tratarse de asunto de gran interés y al objeto de dar cuenta nuestro enviado a la Asamblea Nacional de Madrid a su gestión y visita al señor Ministro acompañado de los señores Diputados de las respectivas provincias, se ruega a todos en general la puntual asistencia.

A este acto quedan invitados todos los alumnos de las Escuelas No males de esta ciudad.

La comisión

Barnices
• HELVISPA •
Consultad precios y álbums de colores
Droguería Vicente Coloma.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7,30 mañana 8,15 mañana
11 " 9 "
12'15 " 12'15 "
3,30 tarde 2,30 tarde
5 " 3 "
6'30 " 6'30 "
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada «La Unión»

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
 Habitaciones al mar
 American-Bar . . . Café
 Paseo de los Mártires
 ALICANTE

Lea El Luchador

Se desea en alquiler chalet inmediato a Alicante. Once habitaciones, baño, jardín, tranvía a la puerta.
Preferible vistas mar. Dirijan ofertas, Soler, Triunfo, 1.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.
Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

Pieles

Se hacen y reforman toda clase para señora. También sombreros de señora y caballero quedando como nuevos.
Precios económicos. Sagasta, 17, entresuelo. Frente a la Ferreteria de Mora.-

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS. . . PON COCINA DE GAS.

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y marlitas, a precios increíbles
PIEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante
RASÉS DE TODOS COLORES, desde 2'30 pesetas en adelante
Calle San Vicente, 32, piso primero
ALICANTE

Pensión Alicantina

BARCELONA
Ronda Universidad, 4, principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

DOCTOR Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.
Méndez Núñez, 4 ALICANTE

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital Social
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de
ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
62 años de existencia
Seguros contra accidentes.—Seguros sobre la vida
Seguros de valores.—Seguros contra incendios.—Seguros marítimos
Subdirector en Alicante y su provincia:
Don Francisco Rodrigo Mora
Plaza de Isabel II, 6, 1.º

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

LUBRIFICANTES LUCENTUM

A. Perez Llorca
Dr. Gades 2 ALICANTE

DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

Victoriano Castells Pipó

Procurador de los Tribunales
Ofrece sus servicios profesionales
Méndez Núñez, 4, 2.º Teléfono 1433
ALICANTE

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de docuyos vacíos

AUTOMOVILES DE LANCE
A
PRECIOS BARATISIMOS
VENDEMOS
Camión carrozado CHEVROLET
y turismos de diferentes marcas
Omnibus FORD
Arques y Bonmatí L^{da}.
Plaza de Gabriel Miró, 5
ALICANTE

Pronto llegará el ZEPPELIN

Lea EL LUCHADOR
FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadina» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades
ALICANTE

Ideal
—PARA HOY—
Su última noche
Sección de 6 30 en adelante

Exquisito Vermouth Marcial Samper
El mejor Vermouth según los inteligentes
Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

No vacile usted y adquiera una **ROYAL**
Es la primera entre las mejores
Concesionario para España
Trust Mecanográfico S. A.

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEVA
BAILÉN, 23 y 25
ALICANTE
Free a la Posada «La Unión»